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	UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH BẮC NINH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  20 /TB-UBND
	Bắc Ninh, ngày   03   tháng  02  năm 2021


THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh - Trưởng ban Ban Chỉ đạo tỉnh 
tại Hội nghị trực tuyến toàn tỉnh về công tác phòng, chống dịch COVID-19

Ngày 02/02/2021, đồng chí Nguyễn Hương Giang - Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng ban Ban Chỉ đạo tỉnh phòng, chống dịch COVID-19 chủ trì hội nghị trực tuyến toàn tỉnh. Cùng dự có các thành viên Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 cấp tỉnh; các đồng chí Bí thư Huyện ủy, Thị ủy, Thành ủy và Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 các huyện, thị xã, thành phố.
Sau khi nghe Sở Y tế báo cáo tình hình dịch bệnh COVID-19  trên địa bàn tỉnh và các ý kiến thảo luận tại hội nghị.

Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Hương Giang đề nghị Bí thư cấp ủy; yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Bí thư cấp ủy, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục huy động cả hệ thống chính trị, thực hiện nghiêm các phương châm, chiến lược, biện pháp phòng chống dịch.

Triển khai thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Ban Bí thư, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo quốc gia, Bộ Y tế và chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về công tác phòng, chống dịch COVID-19. 
Đề cao cảnh giác, tuyệt đối không lơ là, chủ quan; quán triệt sâu sắc phương châm “chống dịch như chống giặc”; thực hiện nghiêm chiến lược “lấy phòng dịch làm ưu tiên, khóa chặt nguy cơ lây bệnh từ bên ngoài, khoanh vùng dập dịch triệt để ở bên trong, chữa trị hiệu quả”.

Kiên định thực hiện các nguyên tắc phòng chống dịch: Chủ động ngăn chặn, cách ly kịp thời, khoanh vùng dập dịch, điều trị hiệu quả; thực hiện phương châm “4 tại chỗ” để phòng, chống dịch.

Bám sát tình hình, chủ động, linh hoạt ứng phó với chủng biến thể mới của vi rút, nâng mức ứng phó lên một mức, bảo đảm phát hiện nhanh hơn, hành động nhanh hơn, quyết liệt, cương quyết hơn để dập dịch triệt để trong thời gian nhanh nhất. 
Chỉ đạo tạm dừng các hoạt động trên địa bàn như sau:
- Các hoạt động sự kiện, chiếu phim, biểu diễn nghệ thuật, hoạt động văn hóa, thể thao, mừng thọ, liên hoan, tiệc mừng, tất niên, đám cưới; dịch vụ kinh doanh karaoke, quán bar, vũ trường, trò chơi điện tử, bida, phòng tập thể hình, thể dục, thể thao, gym, yoga, hồ bơi, võ thuật, sân bóng đá, casino, hoạt động vui chơi giải trí thu hút đông người; các lễ hội, nghi lễ tôn giáo tại các cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, thờ tự trên địa bàn toàn tỉnh. 
- Đối với các sự kiện phục vụ mục đích chính trị, kinh tế, xã hội thực sự cần thiết phải tổ chức thì do cấp ủy, chính quyền địa phương quyết định và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch.
- Các nhà hàng, quán ăn, quán cà phê, trà tranh, trà đá, giải khát vỉa hè trên địa bàn toàn tỉnh (trừ các trường hợp phục vụ mang về). 
2. Sở Y tế 
Chủ động chuẩn bị sẵn sàng nhân lực, vật lực cho công tác phòng, chống dịch. Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan huy động các y, bác sĩ, nhân viên y tế ngoài công lập; y bác sĩ đã nghỉ hưu, sinh viên các Trường Y, Dược tham gia lực lượng tình nguyện để sẵn sàng tham gia phòng, chống dịch. 
Đề xuất mua thuốc, vật tư, sinh phẩm, trang thiết bị, giường bệnh đáp ứng các tình huống có thể xảy ra, không để tình trạng thiếu vật lực. Đề xuất Trung ương phân bổ hoặc đăng ký mua vắc xin tiêm phòng COVID-19 (trước mắt ưu tiên các đối tượng nhân viên y tế, các đối tượng trực tiếp phòng, chống dịch và các đối tượng khác).
Thực hiện các biện pháp bảo đảm tuyệt đối an toàn cho các cán bộ, nhân viên y tế tại các bệnh viện và đối tượng trực tiếp tham gia phòng, chống dịch.
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị chuẩn bị tốt các phương án lập bệnh viện dã chiến, triển khai với yêu cầu cao hơn trước đây.
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan chủ động rà soát các kế hoạch, phương án ứng phó đáp ứng với từng cấp độ dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với tình hình dịch bệnh mới.
Nâng cao năng lực xét nghiệm tại các cơ sở y tế trên địa bàn, mở rộng đối tượng xét nghiệm đối với các trường hợp nghi ngờ, người đến từ các địa phương có dịch, người bệnh có nguy cơ cao, mắc các bệnh mạn tính và nhân viên y tế theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
Phối hợp với các đơn vị y tế thuộc Bộ Y tế và các tỉnh bạn xây dựng phương án sẵn sàng trợ giúp lấy mẫu, xét nghiệm với số lượng lớn khi có dịch bùng phát.

Bên cạnh việc phòng, chống dịch COVID-19 cần quan tâm thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch đối với các bệnh khác như sốt xuất huyết, bạch hầu, sởi, chân tay miệng,… đảm bảo không để dịch chồng dịch trên địa bàn tỉnh.
Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch và các cơ quan, đơn vị liên quan khẩn trương cập nhật Bản đồ chung sống an toàn với COVID-19 tại các cơ sở lưu trú thực hiện cách ly y tế.
Thường xuyên cập nhật thông tin để cung cấp cho các cơ quan báo chí thông tin kịp thời, chính xác để người dân biết, yên tâm, không hoang mang, chủ động phòng chống dịch.

Tổng hợp tình hình dịch bệnh trên địa bàn tỉnh, báo cáo UBND tỉnh trước 16 giờ 00’ hằng ngày.
3. Sở Thông tin và Truyền thông
Tham mưu đề xuất việc lắp camera cảm biến nhiệt tại một số cơ quan, đơn vị trong tỉnh.
Chỉ đạo các cơ quan báo chí tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh; làm việc với các nhà mạng kịp thời cung cấp thông tin đầy đủ, chính xác, minh bạch diễn biến của dịch bệnh; tập trung tuyên truyền để mọi người dân tự giác khai báo y tế, cài đặt và sử dụng ứng dụng Bluezone; chủ động cung cấp thông tin cho chính quyền và cơ quan chuyên môn về các trường hợp không thực hiện khai báo y tế hoặc khai báo thiếu trung thực, trốn tránh cách ly y tế theo quy định. Kịp thời thông tin cho người dân xác định thông tin giả gây hoang mang dư luận.
4. Công an tỉnh 
Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố tăng cường hiệu quả hoạt động của các Chốt liên ngành kiểm soát dịch COVID-19; xem xét đề xuất lập các chốt mới nếu cần thiết nhất là các khu vực tiếp giáp với các tỉnh, thành phố có dịch như Hải Dương, Hà Nội, Bắc Giang.
Chỉ đạo các lực lượng trong toàn tỉnh tăng cường tuần tra, quyết liệt xử lý nghiêm các sai phạm trong phòng, chống dịch.
Phối hợp với UBND các huyện, thị xã, thành phố quản lý chặt chẽ công tác tạm trú, tạm vắng và cư trú trên địa bàn; người nước ngoài được phép làm việc, lưu trú tại địa phương, tại các cơ sở sản xuất kinh doanh, trường học, khách sạn, nhà nghỉ… Thường xuyên kiểm tra, rà soát, xử lý nghiêm đối với người nước ngoài đến cư trú, tạm trú bất hợp pháp trên địa bàn. Coi các trường hợp nhập cảnh trái phép như các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh để áp dụng các biện pháp cách ly y tế và xử lý theo quy định.
5. Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh
Tham mưu, đề xuất thêm điểm cách ly tập trung tại các đơn vị Quân đội và các địa phương khi có nhiều người cần cách ly tập trung. Phối hợp với Sở Y tế, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Giáo dục và Đào tạo rà soát, đề xuất phương án bệnh viện dã chiến, các điểm cách ly trên cơ sở trưng dụng các bệnh viện, khách sạn, cơ sở giáo dục, ký túc xá; nơi cách ly phải có đủ các điều kiện sinh hoạt thiết yếu cho đối tượng cách ly theo đúng yêu cầu, hướng dẫn của Bộ Y tế. Đề xuất phương án huy động giường nằm, chăn ga, gối, đệm khi xảy ra tình huống có nhiều người phải cách ly y tế tập trung.
Đề xuất hỗ trợ thêm cho người bị cách ly tập trung và nhân viên phục vụ trong các khu cách ly tập trung của tỉnh trong dịp Tết Nguyên đán.

6. Sở Giáo dục và Đào tạo 
Thường xuyên đánh giá công tác phòng, chống dịch tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh; xây dựng phương án phòng chống dịch trong mọi tình huống. Có kế hoạch, phương án giảng dạy, học tập đáp ứng với diễn biến của dịch COVID-19.
Tổ chức triển khai thực hiện nghiêm các nội dung chỉ đạo tại Chỉ thị số 79/CT-BGDĐT ngày 28/01/2021 của Bộ trưởng Bộ giáo dục và Đào tạo về một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch COVID-19 trong các cơ sở giáo dục và đào tạo.
 Phối hợp với các cơ quan, đơn vị yêu cầu các cơ sở giáo dục có các biện pháp phòng, chống dịch đối với học sinh, sinh viên trở lại sau khi kỳ nghỉ Tết, đặc biệt là các học sinh, sinh viên đến từ vùng có dịch yêu cầu phải khai báo y tế theo quy định.
7. Sở Công thương, Cục Quản lý thị trường Bắc Ninh
Chủ động xây dựng phương án cung ứng hàng hóa cho nhân dân. Quan tâm tới việc cung cấp các mặt hàng thiết yếu, nhu yếu phẩm cho những nơi bị cách ly, giãn cách xã hội. Hằng ngày nắm bắt diễn biến thị trường, thực hiện các biện pháp chống đầu cơ, găm hàng, tích trữ hàng hóa.
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tạo điều kiện trong vận chuyển hàng hóa, vật tư, nhu yếu phẩm và tiêu thụ sản phẩm cho doanh nghiệp và người dân trên địa bàn tỉnh. 

Tăng cường kiểm tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh khẩu trang y tế, dung dịch sát khuẩn và các mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh.

Kịp thời thông tin cho Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Bắc Ninh, Đài Phát thanh và Truyền hình Bắc Ninh, Cổng thông tin điện tử tỉnh để tuyên truyền, không để người dân hoang mang.
8. Sở Xây dựng, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ban Quản lý các khu công nghiệp Bắc Ninh
Thành lập các đoàn kiểm tra việc thực hiện các phương án, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 tại các doanh nghiệp trong và ngoài khu công nghiệp, các chung cư, nhà ở cao tầng, công trường xây dựng; những trường hợp vi phạm đã được cảnh báo, nhắc nhở nhưng không thực hiện thì yêu cầu dừng hoạt động. Tăng cường kiểm tra nhưng tuyệt đối không gây cản trở, khó khăn cho hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp.
Yêu cầu các doanh nghiệp có biện pháp cụ thể phòng chống dịch đối với người đến từ vùng dịch, đặc biệt là đối với công nhân về quê ăn Tết trở lại làm việc; phải chịu trách nhiệm nếu để dịch bệnh lây lan từ các trường hợp này.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chỉ đạo các cơ sở giáo dục nghề nghiệp y, dược trên địa bàn xây dựng phương án, kế hoạch sẵn sàng huy động lực lượng tình nguyện để tham gia phòng, chống dịch khi có yêu cầu.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và UBND các huyện, thị xã, thành phố chủ động rà soát các đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch COVID-19 để thực hiện các biện pháp hỗ trợ theo quy định.
9. Tổ công tác hỗ trợ nhập cảnh của tỉnh tiếp tục tổ chức đón đảm bảo an toàn các chuyên gia, lao động kỹ thuật người nước ngoài, thực hiện nghiêm phương án cách ly tập trung trong 21 ngày và làm việc theo quy định; yêu cầu các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh thực hiện nghiêm việc khai báo y tế, các quy định về phòng chống dịch bệnh tại nơi làm việc, nhà ăn, phương tiện giao thông, ký túc xá...
10. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 
Phối hợp với Sở Nội vụ chỉ đạo các cơ sở tâm linh không tiếp đón khách vào làm lễ và phải có treo biển thông báo không đón tiếp khách.
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức rà soát các địa điểm mới có thể sử dụng để tổ chức cách ly như: các cơ sở lưu trú, Trường học, Nhà văn hóa, Trung tâm thể thao, Ký túc xá,… yêu cầu các đơn vị ký cam kết để đưa vào kế hoạch. 
11. Sở Tài chính
Trên cơ sở đề xuất của Ngành Y tế, Sở Tài chính phối hợp với Sở Y tế đảm bảo nguồn kinh phí đáp ứng với từng cấp độ dịch trên địa bàn tỉnh. 

Chủ động tham mưu đề xuất với UBND tỉnh bố trí nguồn kinh phí cho công tác phòng, chống dịch. Rà soát lại chế độ, chính sách đối với người tham gia phòng, chống dịch và các đối tượng liên quan. Kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các cơ quan, đơn vị trong việc sử dụng ngân sách phục vụ công tác phòng, chống dịch. 
12. Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, coi công tác tuyên truyền là một trong những nhiệm vụ quan trọng nhất. Chỉ đạo các địa phương “hàng ngày tuyên truyền, hàng giờ tuyên truyền” thực hiện “5K” để chung sống an toàn với dịch bệnh.

Yêu cầu những người đã từng đi, về từ các địa điểm có nguy cơ lây nhiễm cao trong các Thông báo khẩn của Bộ Y tế và Sở Y tế các địa phương phải thực hiện khai báo y tế và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch theo hướng dẫn của cơ quan Y tế. 
Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố căn cứ tình hình thực thế chủ động lập Chốt liên ngành kiểm soát ở các khu vực, địa phương có nguy cơ cao và thực hiện các biện pháp phòng, chống COVID-19 phù hợp với địa phương.

Nâng cao vai trò của “Tổ Covid cộng đồng” tập trung rà soát, truy vết nhanh, khoanh vùng, kiểm soát người đi lại, những người có tiếp xúc với F0, F1, F2, F3, F4. Kiểm soát chặt chẽ đối với các trường hợp phải cách lý tại nhà. Mọi người dân khi phát hiện các trường hợp trên địa bàn đi, về từ vùng dịch, các điểm địa có nguy cơ lây nhiễm cao mà không tự giác khai báo với chính quyền, thì kịp thời thông báo cho chính quyền địa phương để có biện pháp xử lý nghiêm khắc theo quy định của pháp luật. 

Chủ động xây dựng kế hoạch và các điều kiện thực hiện cách ly tập trung tại địa phương do khu cách ly tập trung của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đã được Quân khu 1 trưng dụng. Yêu cầu UBND các huyện, thị xã, thành phố chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan khẩn trương thiết lập các khu cách ly tập trung và mua sắm trang thiết bị để phục vụ cách ly (Mỗi huyện, thị xã, thành phố chuẩn bị 300 giường cách ly).
Trang bị cơ sở vật chất, trang thiết bị, vật tư cho các chốt kiểm tra liên ngành; bố trí kinh phí hỗ trợ cho lực lượng làm nhiệm vụ tại các chốt, các nơi trực phòng chống dịch.

Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn: Tuyên truyền, vận động, khuyến cáo, hướng dẫn các gia đình tổ chức việc cưới, việc tang phải tuân thủ nghiêm ngặt quy trình, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19. 
+ Đối với việc cưới: vận động các gia đình thực hiện hình thức báo hỷ điều chỉnh thời gian, quy mô tổ chức cho phù hợp.
+ Đối với việc tang: vận động nhân dân tổ chức tang lễ tối đa là 24 giờ, thực hiện hỏa táng 100% và thực hiện đầy đủ quy định về phòng, chống dịch.  

Chỉ đạo các lực lượng chức năng tại địa phương kiểm tra, giám sát các cơ sở kinh doanh hoạt động không đúng quy định. Thành lập các đoàn kiểm tra công tác phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn đặc biệt là những nơi tập trung đông người, khu dân cư, chợ, siêu thị, trung tâm thương mại… xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
Yêu cầu tất cả các hiệu thuốc thống kê các trường hợp mua thuốc chữa sốt, ho, cung cấp cho “Tổ COVID cộng đồng” để theo dõi; đồng thời tư vấn khai báo y tế. Yêu cầu các chợ, siêu thị, trung tâm thương mại siết chặt quy định đeo khẩu trang, đo thân nhiệt, sát khuẩn và thực hiện giãn cách cự ly theo quy định.

Làm rõ trách nhiệm người đứng đầu địa phương, cơ quan, đơn vị đối với những nơi để xảy ra vi phạm, chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh về công tác phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn.
13. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các Tổ chức chính trị - xã hội tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch; tuyệt đối không chủ quan, lơ là; tiếp tục đẩy mạnh sản xuất kinh doanh, để thực hiện “mục tiêu kép” là đẩy lùi dịch bệnh và phát triển kinh tế xã hội.
Vận động các tổ chức thành viên, hội viên tham gia ủng hộ, hỗ trợ người nghèo, người yếu thế, người dân gặp khó khăn do dịch bệnh gây ra.

Có biện pháp hỗ trợ, động viên đối với công nhân không về quê ăn Tết do ảnh hưởng của dịch COVID-19.
Tỉnh đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ chí Minh xây dựng phương án, kế hoạch sẵn sàng huy động lực lượng đoàn viên, thanh niên tình nguyện tham gia  công tác phòng, chống dịch COVID-19.
Trước tình hình cấp bách trong công tác phòng, chống dịch UBND tỉnh kêu gọi mỗi người dân chủ động khai báo y tế; kịp thời phản ánh, cung cấp thông tin đối với các trường hợp có nguy cơ lây lan dịch bênh. Ý thức, trách nhiệm của người dân chính là yếu tố quyết định để khống chế dịch bệnh và đảm bảo nhân dân được đón Tết an toàn.
Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố xây dựng các phương án, kế hoạch cụ thể, chi tiết theo nhiệm vụ được giao, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh trước 16 giờ ngày 06/02/2021. 
Văn phòng UBND tỉnh thông báo Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh để các cơ quan liên quan biết, triển khai thực hiện./.
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